

難產記——恩上加恩

當看到加恩雙手合起的樣子，很像在禱告，總是讓我想起神的恩典是這麼的多，內心總是很喜樂，也得著許多安慰！ 文／烏龍教會 何秋月



信仰專欄
蒙恩見證



奉主耶穌聖名作見證：

2008年5月15日那天，因覺得不舒服進了醫院急診室。意外發現：自己又懷孕……

當時真不知該用什麼樣的心情接受這個事實？畢竟懷孕是神的恩典與賞賜。不過意外懷孕的消息，也讓我面臨了許多壓力，因為距離老二出生已間隔八年了。記得懷孕初期，只要有人知道我又懷孕，總是會問「怎麼隔那麼多年？」不然就是「還想生啊？」也有人說「真有勇氣……」。面對這些問題，我只能低調的回答「這是一個生命」，卻是沒勇氣回答「這是神再次施恩的賞賜」。畢竟在有經濟的壓力下，又多一個孩子，開銷自然而然跟著增加。

雖然清楚知道這是神再次的恩典，凡事有神的旨意，主恩夠用，內心卻還是不明瞭？心情一天比一天亂，時常無法靜下心來禱告，當然憂愁也就多於感謝。不過感謝主，在那期

間，傳道者的鼓勵與代禱，加上娘家的媽媽與姊姊時常的安慰、陪伴與代禱，使我平靜，讓我有勇氣面對一切該面對的。神是應當稱頌的！祂並沒有推卻我的禱告，也沒有叫祂的慈愛離開我（詩六六20）。

感謝主！懷孕過程除了害喜之外，一切都算順利。10月中旬，有了第一次輕微的子宮收縮，到了醫院，醫生告知沒關係，多休息即可，不過還是要留意早產問題。11月初有了明顯的腹痛，這次先生陪同我到醫院，醫生說還是要留意早產的問題。

因為有了兩次宮縮的狀況，先生擔心若再次宮縮，萬一沒人在身旁也不行，於是決定讓我提前一個多月回娘家待產。11月中再次腹痛，由姊姊陪同前往嘉義基督教醫院，醫生仍告知要留意早產問題。這是第三次宮縮。12月19日上午10點多，開始有明顯的陣痛，12點多已痛到冒汗，甚至痛到流下淚水。當時大嫂見



這情形，趕緊告知姊姊。感謝主，我們一路平安到了醫院。

因為是急診，所以由急診醫師再轉婦產科醫生，印象中我是被推著病床跑來跑去。當時可說是一種折磨，肚子已痛得受不了，一下例行檢查，一下裝胎心音機器，最後婦科醫生說子宮頸沒開，所以又被推回急診室。回急診室又明顯的腹痛，這時急診醫生再度來看診，竟診斷我是腸胃炎……。

到了傍晚，因自己感覺宮縮情形持續著，大約幾分鐘就陣痛一次，再次請醫生來，原本醫生還不太理我，最後醫生發現情形真的不太一樣，所以又請來急診室的婦科值班醫生，在旁邊注意我宮縮的情形，大約多久痛一次？一次又大約痛多久？最後這位醫生確定宮縮明顯，不過離預產期1月24日還有段距離，於是安排住院安胎。過程中有打點滴安胎，也有口服安胎藥。醫生說若無法安胎，會讓小寶寶出生。此次在醫院共安胎了六天（12月19-24日）。醫生診斷為懷孕35週併先兆性早產。待穩定後，出院仍持續吃口服安胎藥。

12月30日回診，醫生竟建議該催生了……。這時我莫名其妙，不是剛安胎出院，怎麼要催生？醫生的答案是說，小孩體重已3千3或3千4了，若等到預產期時，小寶寶會更大，恐怕會更難生產（老二當初3475公克，已不好生產）。以電話跟先生討論，先生跟公婆的意思是等足月再生產，若真不好生產，打算讓我開刀生產。這個回答，讓我很擔憂，因為我怕痛更怕開刀，但又不敢自己作決定到醫院催生，因為萬一有什麼狀況，我自己是無法承擔的。內心很掙扎，於禱告中向神述說這件事。

2009年1月1-4日的連續假期，因考慮老大老二白天在家沒人陪伴，所以麻煩教會的弟兄幫忙帶至嘉義，因此兩個小孩，4日參加了

中南區健行烤肉活動。4日中午，先生到了嘉義，打算晚上將小孩接回屏東。此時我再次與先生討論催生與否？一直到了晚上，我們夫妻倆才決定前往醫院催生，當然也得到公婆的同意。就在我們決定要到醫院的那一刻，我開始緊張，胸口也悶悶的，緊接著有一股莫名的感覺，很沉重。出發之前與娘家的大人小孩一起禱告，禱告完心跳越快，心情依舊沉重，在途中一直快樂不起來。

晚上10點多，到醫院辦好住院手續，隨即進產房，檢查才知已開了0.5公分。陸續也都有陣痛，只是沒痛很久。凌晨12點半左右，護士告知約3點要開始催生。約4點，護士來打針（控制點滴的儀器）。記得一開始，機器調5（聽說是一小時5CC的劑量），到了隔天早上10點多，還是0.5公分。於是護士再加強劑量，到了下午2、3點左右，劑量差不多已調到12，而且中途醫生還有用塞劑催生，卻同樣還是0.5公分。不過我人已很不舒服了，最後請護士幫我停止催生。到了4、5點雖然已不打劑量，但因藥效還在，所以痛到受不了，最後打了無痛分娩的針，約7、8點又開始打催生劑（機器調3開始），因先前已打了無痛分娩，所以對催生點滴產生的陣痛就沒什麼感覺，只覺得胎動而已。一直到了凌晨，塞劑催生還是少不了。點滴劑量約15，不過子宮頸卻勉強地才開了1.5公分。

直到1月6日早上8點多，劑量已加到20，頸口卻只開了2公分。醫生來內診時，跟我說子宮歪一邊，我嚇了一大跳，他說可能是小寶寶的頭壓迫到子宮頸，造成子宮歪一邊，頸口不開，於是又加劑量。醫生也告訴先生說，必要時要開刀。9點多醫生再來一次，子宮頸還是沒繼續開，醫生說要破水看會不會比較快？醫生再加塞劑催生的同時，告知已幫我破水（當時我完全沒有破水的感覺），又叫護士加

▼ 出院後4天



▼ 2個月14天



▼ 3個月又1天



劑量，這時已加到30了。大概9點半後，我打電話給娘家的媽媽，才得知8點多時，公公已打電話給媽媽，問怎麼還沒生？催生若太久，恐怕人會承受不住，請娘家媽媽轉達我們，若還是沒生產，要趕快開刀。

跟媽媽講電話之前，我有稍微胸悶，不過並不以為意。當我打第一通電話給媽媽時，她嗆得很嚴重，所以我掛斷電話，約1分鐘之後再次打給媽媽，大概講了15分左右，我跟先生說我胸悶不說了，換先生跟媽媽講電話。先生剛講電話沒多久，我發覺我的情況不對，趕快跟先生說不要再講了，我很難過，趕快請護士來，一開始先生還沒反應過來，後來看到我的情況，趕緊叫護士。

我由呼吸急促變成呼吸困難，當一群護士到我旁邊時，護士緊急關掉在我身上控制催生與無痛分娩的點滴（兩台儀器），並胎心音儀器。護士將我從病床上扶起坐著，開始做心跳測試與心電圖。我可能因呼吸困難造成身體抖動，沒辦法坐著，一直顫抖著躺下病床，先生加護士大概有5個人一起扶著我，還是坐不住（醫生在這時已到我身邊），感覺好像有東西在胸口，又感覺好像有一股氣流快速衝到耳朵，導致頭部快爆裂的感覺，那時我似乎快休克了（人還是很清醒，只是呼吸困難）。我大聲的喊了一句「哈利路亞」，不過卻沒勇氣跟神說：「神啊！我將生命交在祢手裡。」因為我想起肚子裡還有個未出生的寶寶，家裡又有兩個小孩。所以內心不斷禱告，求主加增我們

的信心。過程中，護士一直問我感覺如何？我撐著說很難過，頭快爆掉的感覺。

感謝主！大約經過10分鐘，我慢慢恢復正常的心跳與呼吸。醫生判斷羊水倒灌進肺部，須開刀，又說先抱小孩。我愣住了……，心想，難道我真的快死了，不然醫生怎麼說先抱小孩？後來醫生才解釋，先將小孩抱出，是因萬一大人有狀況，才有辦法處理（急救）。要推進手術房時，我看了牆上的時鐘是11點。護士跟我說：「在手術房是最安全的，因為什麼設備都有，所以不要擔心。」其實那時我最擔心的是肚子裡的小孩是否平安？內心一直禱告，祈求神施恩憐憫。11點20分小孩順利抱出。當護士抱來我身邊告知小孩四肢健全，體重3366公克，我轉頭看了寶寶一眼，內心直喊感謝主！因為真的很怕我的情況影響小寶寶，更擔憂小寶寶平安與否？一聽寶寶順利抱出，一切平安，當場感動得流下眼淚。這淚水是帶著感恩與喜樂的心情，感謝主！

大約12點到了恢復室，發覺雙腿發麻（無知覺），自己嚇了一跳，誤以為下半身已殘廢，結果是無痛分娩加上麻醉因素，才會導致雙腿發麻，不能動彈。因一直嘔吐又雙腿麻得無法動彈，所以護士留我在恢復室觀察。感謝主！大約下午2點30分時，已恢復正常，3點左右離開恢復室。記得剛回病房沒多久，因左側躺，所以有感覺呼吸稍微不順暢，馬上正躺，過了一會兒又正常了。感謝主！心臟科醫生也有過來幫我會診，也照了X光，醫生說心臟沒



▼ 洗禮當天於家裡



怎樣。後來我問護士那肺部呢？護士告知既然有照X光，心臟沒怎樣，肺部當然也沒怎樣。因精神狀況一直都很好，所以一直跟先生與侄兒講話。同時也傳簡訊告知一些弟兄姊妹我已生產，母子一切平安！謝謝懷孕期間眾人的關心與代禱。此時一位姊妹告知我的情形醫學名稱為肺栓塞，很危險。我說對啊，生死一瞬間，幾秒之差，當時真的很危急。另一位弟兄得知我生產過程，他說真的很想哭，並要為我繼續代禱。聽到這樣，真的很感動。這是神再次的恩典。

事後我們猜測可能跟催生劑量也有關係（劑量加太快）。不管到底是什麼原因造成呼吸困難，最後因神的保守，讓護士來得及關掉控制點滴的儀器。感謝主！護士來關心恢復情形時告知，要盡量動來動去，才能幫助排氣，一聽這樣，我真的很勤快的轉身（不過傷口真的很痛），我希望能盡快排氣，因為需排氣之後才能喝水，也才能進食（流質）。感謝主！晚上7、8點時，我就排氣了，護士說我很快排氣。當時好開心，因為我已經非常渴了，終於可喝水了（這是第一次感覺：放屁能讓我開心）。

有一句台語這麼說：「生贏雞酒香，生輸四片板」，意思是說，生產順利，有麻油雞可吃，生產不順利，就進棺材。在寶寶二十幾天時，正巧是農曆過年，大大小小都開心聚集。娘家的媽媽說了一句話：「如果在生產時，生命沒了，就不會高興過年了。」媽媽的這句話，讓我難過得說不出話來，也感受到媽媽的

心疼。想到這裡，淚水又落下了，因為主是這麼地愛我們。在此謝謝公婆體諒我回娘家住四個月，也謝謝娘家的父母，因你們的愛心，讓我回娘家待產與坐月子，更因你們無悔的付出，讓我坐月子足足兩個月，也謝謝四姊、四姊小孩、大嫂、大姊的兒子與媳婦的付出。願神記念你們。

寶寶取名為「加恩」，因這是神加倍的恩典，更是恩上加恩。如今孩子在神的看顧下，已一天天長大。感謝主！我時常對著加恩說，因神的恩典，媽媽才有生命來照顧你，你要感謝主。每當看到加恩雙手合起的樣子，很像在禱告，總是讓我想起神的恩典是這麼的多，內心總是很喜樂，也得著許多安慰！

記得剛滿月帶去打預防針時，很多人都說孩子好大，長得很好看、很可愛，根本都不像剛滿月的孩子，甚至有人說感覺好像2、3個月大的孩子。當我聽到這些讚美，內心更感謝神的恩典與照顧。回烏龍後，也同樣有許多人說不像2個多月的孩子，甚至有人說大概4、5個月的感覺。這也許是因為加恩很活潑，也會對著人家微笑吧！感謝主！這一切都是神滿滿的恩典。

若不是神的賞賜與恩典，我不可能在高齡又懷孕；若不是神的保守與憐憫，我不可能有活命。

我的拯救，我的榮耀，都在乎神；我力量的磐石，我的避難所，都在乎神（詩六二7）。

願一切的榮耀歸給天上的真神，阿們。✠